



## 低调的榆叶梅

□程磊磊

梅就是其中之一。但是，邻居又十分舍不得扔掉它，于是就央求我移走，待春暖花开之时，还可以到我家观赏。

彼时，我对榆叶梅知之甚少，也没见过它花开时的样子，于是对于移栽没有表现出太大兴趣。邻居看到我的顾虑，便开始向我详细介绍它，说它先于叶而花，花朵极似梅花，叶子像榆树叶而得名。它花色粉红、桃红，花型小巧秀气，又继桃花之后而开，于是又叫小桃红。当我听到“小桃红”这个可爱名字的时候，嘴里不自觉地发出了略带惊讶的声响。邻居见我似乎来了兴趣，更加兴奋地介绍：“其实，它还有一个更美丽的名字叫鸾枝，就是鸾凤栖息过的树枝之意。若栽在家里，是一种吉祥的兆头。”听到这里，我便也没有了拒绝的理由，只好答应下来。

榆叶梅刚到我家的时候，并没有引起我特别的关注，因为与娇艳的桃花、洁白的梨花、

粉嫩的杏花相比，它显得太过于平凡。直到一年春天，天气极不稳定，导致桃梨杏花凋谢得比往年早了一些，我才真正地察觉到它存在的价值。那一簇簇的桃红色花朵，开满了整个枝头，顿时为略显颓废的小院再次带来了浓浓的春意。这时，我才恍然明白，其实它一点也不平凡，只是善于隐藏，不争不抢，低调芬芳。它总是在隐忍中积蓄着能量，若春色有恙，它便伸展臂膀，为春天续航。待春日向晚，它便收敛芳华，悄然退场。它低调、含蓄、内敛，又善良、坚韧、刚强。它有梅的名，也有梅“俏也不争春”的品，却没有令世人赞叹的名声。对此，它丝毫都不在意，依然努力绽放，只为不虚度这短暂的芬芳年华。

到现在我才真正明白古人说“十分春色在鸾枝”这句话的深意。榆叶梅开得悄无声息，稀松平常，却能有十分的赞赏，只因它在人的心上绽放出了一片春光明媚、花团锦簇、欣欣向荣的景象。

## 走进春天

□朝歌

风也温柔，花也浪漫，水也清冽，天也蔚蓝……春天扬起嘴角的微笑，悄悄地走来，如约而至。

不要坐在疾驰的列车里，不要坐在飞奔的汽车里，不要坐在都市的格子间里，请迈开脚步，再忙也要偷闲走进这绚丽的春天。春天伸着懒腰，轻轻吹了一口气，吹粉了杏花，吹红了桃花，吹绿了柳枝。“绿杨烟外晓寒轻，红杏枝头春意闹”。田野里，百花盛开，一簇簇，一串串，在枝头争相吐露芬芳。小草好奇地探出头，看着这个灿烂的世界。柳树抽出了嫩芽，在微风中摇曳，几个孩童在折柳枝，做柳笛，那柳笛吹出宛转的曲子，声音悠远绵长，奏响了“春天之歌”。一切都是朝气蓬勃的样子，一切都是生机盎然的样子。

春天的天空是湛蓝的，浮云几朵，阳光灿烂，和风轻起，空中飞舞着各式各样的风筝，带着我轻快的心情飘向远方。广场上，小朋友们在远处的球场踢球，呼朋唤友，时而爆发出阵阵笑声。几个老人在老槐树下的运动器材处锻炼身体，活络筋骨，还有的围着石桌下象棋，凝神贯注，

像极了沐浴在春风里的雕塑。

“一年之计在于春，一日之计在于晨。”春日的清晨，会在鸟鸣中醒来，城市里又开启了一日的繁忙，马路上车来人往，早餐店里热气腾腾。工厂里机器轰鸣，车间里工人正在忙碌着。乡下去浇地的农民，慢慢地开着拖拉机驶向天地间，灌溉后的麦苗已经拔节，到了安静的晚上，甚至可以听到它们生长的声音。和庄稼一起生长的，还有田野里的野菜，茵陈、蒲公英、榆钱、枸桃穗，到处都可以看到它们的身影。只要你走进春天，就能得到她的恩赐，稍加烹饪，就可以享受到这难得的美味。

细细柔柔的雨丝，随着微风飘落，滋润着万物，星罗棋布的村庄，沐浴在这千万条雨丝中。雨滴落到山中干旱的灌木丛里，落到满是波纹的湖面上，还落到农家屋顶上，顺着瓦当慢慢落下，像断了线的珍珠，滋润着屋脚的青苔。

安静地坐在小院子里，把红尘琐事关在门外。坐在石桌旁，仰望雨后如洗的天空，看阳光肆意地倾泻，陶醉在春天的气息中……

# 2023年武陟

# 首届春季促消费车展

## 厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

主办：武陟县商务局 焦作日报社

协办：欧亚汽贸 雅迪电动车 小鸟电动车 盛昊新能源



时间：4月7日至9日 地点：兴华路体育广场（武陟县宾馆西邻） 咨询电话：13903892238